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Társadalmi, közgazdasági vs tengerészeti napilap.

Szerkesztőség es kiadóhivatal : 
Eíva Szápáry, -A.d.ri.a.-palctz

Telefon 324. szám.

EIőfLsetési ár:
vgtsz evrt . . 24 kor. Negyedévre
Félév re . 12 kor. Egy hóra

Eí,e, nzAnt Ar« H fillér.

6 kor. _ _
2 k'r

—

HIRDET fcSEKET
a kiadóhivatal mérsékelt áron asárott.

crJttesek C ‘-asabos petit sorja 30 fillér.
Th

— A fekete tengeri flotta leszerelése.
Szent-Pétervár, jul 5. Úgy hírlik,

hogy a fekete-tengeri flotta összes tisztjei 
beadták lemondásukat. A lőadmiralitás 
rendeletet adott ki, mely szerint a fekete­
tengeri hadihajók összes fegyverei, ágyúi 
és lőkészletei a parti hatóságoknak adas­
sanak át. Tegnap már negyvenkét hajó- 
ágyut vontattak piartra.

A lássadás sziinöfélben.
Odessaa, jul. 5. A nyugalom las­

san kint helyreáll a városban. A kikötőben 
újra dolgoznak a munkások. Az uj kor­
mányzónak, Karnoszov-naf abbeli fel­
hívása a lakossághoz, hogy ne tartson 
semmi uj veszedelemtől s lásson a rendes 
napi toglalatosságáhof, megnyugtató hatás­
sal volt.

Ingerültség a zsidók ellen.

Varsó, jul. 5. Három zsidó munkás 
nyílt utczán revolverrel megölt egy rend- 
őrfelügyelőt, aztán elmenekültek. A zsidók 
ellen altalános az ingerültség; tömeges le- 
gyilkolasuktol lehet tartani.

Nagy sztrájk Szent-Pétervárott.
Szent-Pétervár, jul. 5. Huszonöt-

ezer gvári munkás kimondta a sztrájkot. 
A külvárosokban katonaság czirkál.

LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hirek. —

fi politikai helyi -T
A kormány tenyegeuüdzik.

Budapest, jul. 5. Képviselői körök­
ben nagy feltűnést keltett a félhivatalos 
Magyar Nemzet tegnap esti közleménye, 
melv szerint a kormány szigorú eljárást 
jog követni a közigazgatási tisztviselők 
esetleges passzív rezisztencziájával szemben. 
E hir kapcsán Kossuth Ferencz legköze­
lebb összehívja a szövetkezett ellenzék ve- 
zerbizottsag.it.

Tomasics nyilatkozik.
Budapest, jul. 5. lomasics Miklós, 

volt horvát miniszter, a Budapesti Hírlap 
mai számában hosszasabban nyilatkozik. 
Nyilatkozatában tiltakozik a magyar 
politikusok ama híresztelése ellen, mintha 
a horvát nemzeti párt, amely mindig 
magyarbarát politikát követett, most egy­
szerre becsi béreneznek állott volna be.

Az orosz forrongás.
Hol a Potemkin ?

Konstansa, jul. 5. A vélemény itt 
az, hogy a Potemkin nem Odesszába tért 
vissza, hanem a bolgár-török partok
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irányában vitorlázik. Bizonvos, hogv innen 
való elindulásakor csak tíz tonna kőszene 
és hatvan zsák kétszersültje. volt. Mint­
hogy attól keli tartani, hogv a Potemkin 
megtámadja most a kereskedelmi hajókat, 
az itteni konzulok táviratoztak Konstant!- 
nápolyba, hogy a Potemkin élelmiszerek 
nélkül' men vén el innét, esetleg kalóz­
kodásra adja magát s ezért a kereske­
delmi hajók vigyázzanak magukra A 
fellázadt matrózok egyébként fel millió 
rubel fölött rendelkeznek

A Potemkin kiáltványa.
Konstanza, jul. 5. Mielőtt a Po­

temkin innen elvitor azott, legénysége a 
következő jegyzéket intézte a nagyhatal­
mak itteni képviselőihez

„Az orosz hadi hajórajhoz tartozott 
Potemkin nevű ptnczélos czirkálóhajó 
legénységé állást {• glait az orosz au- 
tokráczia ellen. Bizt ütjük az európai ha­
talmakat az iránt, hogy a Fekete tengeren 
levő külföldi hajóknak teljes sértetlensé­
get meg fogjuk óvni s a kikötőknek és 
parti városoknak teljes védelmet fogunk 
nyújtani,"

A Vecha megadta magát

Odessaa, jul. ő. A fellázadt Vecha 
szállitóhajó megadta magát. — A Potem­
kin holléte ismeretlen.

Háborúban.
Irta Octave Mirbeau

Nemregiben egy lengyel tiszttel volt talál­
kozásom, aki sebesülten tért vissza a mand­
zsunál harezterroi. A kapitány a harezter 
borzalmairól beszelt el oly dolgokat, aminök 
az embernek meg olyankor sem juthatnak 
esztbe, amikor a leggyötrelmesebb almok 
nehezednek rája. Bármily rettenetesek is a 
harezteri tudósítók leírásúi, meg sem közelít­
hetik azokat a borzalmakat, amelyekről a ka­
pitány beszelt . . .

Ezt az Írásomat minden ország kato­
nainak ajánlom es ezzel átengedem a szót a 
lengyel kapitánynak. A következőket mon­
dotta el

— Egy - mint rendesen — eredmeny- 
telen kísérlet után történt. A laborban voltunk. 
Köröttünk csupa szomorú arczu, szorongó 
szivü, fáradt, kimerült ember. Az élelmi­
szerünk elfogyott, íanak is híjjan voltunk 
es igy meg csak nem is melegedhettünk 
Tulajdonkeppen semmink se volt . . . Csak 
hidegünk, dideregtünk. Huszonöt fok hideg volt, 
a bőr lehámlott húsúnkról, a ver pedig jeg-
csapokka fagyott az ereinkben liven
állapotok mellett mozdulatlanoknak kellett 
maradnunk, nehogy az ellenség ügyemet 
magunkra tereljük . . . Aludni meg enne! is 
\ e.zedelmesebb lett vul 'a akkor a halul

várakozott volna reánk. Ezen az éjszakán 
sokan haltak meg közü'ünk.

Képzelje el — ha lehet — a következő 
helyzetet : T zezer ember fetreng ott egy 
csomóban. Tízezer ember, aki nem adott 
magáról más életjelt, mint legföljebb azt, hogy 
lábszárát időnkint dühösen ütögette oda a 
csonttáfagyott földhöz — igy melegedtünk. 
Egyébként nem hangzott fel egy szó sem. 
Még csak suttogás sem. A kémjáratnak egyik 
tagi a aztán nagyon elkeseredem unalmában el­
beszélte, hogv amikor a jobbra elterülő szabad 
mezőn végigvonultak, valahonnan nyöszörgő 
hang ütötte meg a fülét. Jajgatás volt az, 
amelybe néha tompa, fájdalmas orditás ve­
gyült Valószínűleg sebesü’iek voltak, akiket 
ott hagytunk valahol az ut szélén. Később 
az őrjárat oda is ért hozzájuk, keresztül­
bukdácsolt a félig holt katonákon, aztán — 
tovább vonult.

— Értük kellene menni, mondottam. Csak 
nem hagyjuk őket nyomorultan odaveszni. Ki 
jön velem ?

Senki sem felelt. Az ezredeshez fordu’tam, 
ez azonban hátat fordított. A tábornokhoz for­
dultam. Ugyanaz az eredmeny. Az orvos ^pana­
szomra igy Fe'élt

— Aztán hová tegvük őket 5 Nincsen 
semmink, hogyan ápolhatnók őket5 Hagyja 
őket bekében ... Jó estet.

Igazság és szánalom itt ismeretlen lóga­
tom vo't. Nem volt ott más, csak nyerseség, 
közöny. Nem törődött a sebesültekkel senki. 
Talán" mert mindenki úgy erezte, hogy holnap 
mar rája kerülhet a sor

Vegre mégis sikerült néhány embert talál­
nom, akik rögtönzött hordagyakat csináltak és 
hajlandók vo’tak elkísérni utamon. Elindultunk 
a sötét éjszakába. Fáklyákat gyújtottunk és 
egy óránál tovább törtettünk egyre előbbre a 
hóban. A fülünkbe c>apó jajveszéklés volt az 
igazi vezetőnk és nem a fáklya gyér vilá­
gossága.

Időnként megsimogattuk lovainkat, melyek 
hátrahőköltek, valahányszor egy-egy emberi 
vagy állati hullára leptek. Egyszerre aztán, 
mintegy leb.lincselten, megállottám. Két jéghi­
deg kéz kulcsolódott a lábszáram köré. Úgy 
ereztem, mintha a két vasmarok egyenesen a 
húsomba metszett volna. Rémültén kiáltottam 
fel es kiáltásomra több baj társam sereglett kö­
röm. Aki belem kapaszkodott, egy katona 
volt, akne-t a kartács mind a kel lábszárat el­
szakította. A szerencsétlen pedig belekapasz­
kodott a ezombomba, fogait a csizmámba váj­
ta, mintha keresztül akarna azt rágni. Meg­
rémültem es olyan pi',1 inatokat ellem át, 
amelyeknek borzalmát rém ecsetelhetném elég
jól.

Az elbeszélő meg sapadtabbra vált, szeme- 
golyója kitágult, fogat összeverődtek. Akkor 
aztan igy lolytatta :

— Szivem vadul dobogott, agyamba is­
meretlen félelem vájta körmét. Oda rúgtam 
az emberi r mcs fele, úgy hogy az visszaha- 
nyállott. A Szerencseden, ki elveszítette a lá­
baszára;, a magáé helyebe az enyémet akarta. 
Otthagytuk es tovább rugtattam paripámon. A 
tábor tele nyargaltunk. Újra ordítást hallottam
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A háború.
A japánok előnyomulása

Tokio, jul. 5. (Hivatalos.) Egy 
négyszáz főből álló orosz lovasosztályt e 
hó 2-án Tuhong mellett megtámadtak 
és Uljestn szétszórtak csapataink. Üldözés 
közben az ellenségntk több mint fele meg­
öletett Timulho mellett egy orosz gyalog­
osztályra támadtak a japánok és azt 
észak fele nyomtak vissza. Egx másik 
orosz sereget, mely 21 ágyúval rendel- 
kezeit. Kangping mellett vertek szét csa- i 
patáink. Ez a harcz fél napig tartott, < 
miközben a: oroszok négyszáznál több ha-1 
lottat es igen sok sebesültet vesztettek.

A Gotterhalte.
Eger. jul 5. A custozzai csata em­

lékére az itteni közös hadseregbeli ka­
tonaság nagy ünnepet rendezett, amelyen 
megjelentek az itt állomásozó honvéd­
tisztek is. Ezek egyrésze a Gotterhaltenil 
nem tisztelgett Ezért a közöshadseregbeli 
ezredes a honvédtiszteket megfenyegette és 
a felsőbb hatóságnál följelentette. Az egri 
jogakademia hallgatói most tüntetésre 

i készülnek az ezredes ellen. •

Bródy Sándor öngyilkossági 
kísérlete.

^. Becs, jul. 5. Tegnap reggel óta a 
bécsi Allgemeines Krankenhaus-ban fekszik 

I Bródy Sándor, a kitűnő itó, a budapesti 
i írók es hírlapírók Otthon körének alel- 

' 'nőké, aki egy semmeringi szállóban, hol
Newyork% jul. 5. A Roosevelt áltál nghiinv napc óta üdülés végett időzött,

I n"" revolverrel mellbe lőtte magát és súlyosan

japánok vesztesége összesen 90 ember.

Fegyverszünet előtt.

közvetített jegyzékváltás Oroszország é
Japán közt. hosszabb fegyverszünet kötése j tm.rsebe5Uit. Az első hir

Nagy tűz Béosben.
Bécs, jul. 5. A Fischer-fele nagy 

szenraktar ma délelőtt porrá égett. Hat 
ember életveszélyesen megsebesült.

varrni i•-C.------------ - - I merseoesuu. .az eisu mi Bródy bándor
iránt, valószínűleg sikerre fog vezetni. A j j-,afálát jelentette, de ez szerencsére nem 
nehézségek mindkét részről elhárittattak. j biz0nyUlt valónak. Az öngyilkossági ki- 
Roosrvelt bízik abban, hogy néhány nap. 5tir[et* még hétfőn este történt. A sebe- 
alatt kihirdetik a fegyverszünetei. S sültet Basel dr. gráczi orvos részesítette

Az uj orosz hadügyminiszter. első segélyben, akinek felügyelete
' ■ alatt Becsbe szállították es a nevezett

Szent-Pé tervár, jul. ü A lapok! kórházban helvezték el, hol egy küiön- 
kozlik, hogy Szaharov volt hadügvmi-; szobában fekszik. A seb mellének bal 
nisztert a birodalmi tanács tagjává nevez Jelén van. Állapota a nagy vérvesztés kő- 
ték ki. Helyébe Rüdiger tábornok ne- j vetkeztében veszedelmes, de kezelő orvosa, 
veztetett ki hadügyminiszterré. \ Frank dr tanár azt reméli, hogy

: megmentheti az életnek. A golyót még
Uiitáaok az államvasutaknál. jnem sikerült eltávolítani testéből és nagy 

... r • . ifájdalmai vannak, amelyek enyhítésére
Budapest, jul o. Vörös László ke-, morfium.fecskendezéseket alkalmaznak. A 

reskedelemügyi miniszter az allamvasutak i _ ..... tsünttP; múlt éjszakátműn. u^ana, igen nyugtalanul töltötte 
szervezeteben számos uutast tervez. A ég á,|ap0ta ma ,s változatlanul súlyos, 
legközelebbi napokban elfogadja Ludvigh \ r
Gyula elnökigazgatónak meg januárban | akl „indoSi2= « „.=«
benyújtott lemondását cs helyebe z Egerben) ma, hon.poé ó„
Jánost togia e nokigazgatonak kme\ ezni. v , r . , •J 61 b b ! idegbajban szenvedett. A tavaszszal Cztrkvem-

: czában keresett gyógyulást, ahol mintegy két

Kisiklott vonat.
Salzburg, jul. 5. A salzkammerguti 

helyi érdekű vasúton egy vonat hibás 
váltóállítás következtében kisiklott I/áiom 
vasúti alkalmazott megsebesült; két kocsi 
összezuzódott.

VÁROSI ÜGYEK. 
Fiume a kormány ellen.

— Városi közgyűlés. —
Érdemes, hazafias határozatot hozott a 

tegnap tartott városi képviseleti közgyü.és ab­
ból az alkalomból, hogy az uj kormány be­
mutatkozó leiratai terjesztettek a közgyűlés
elé.

Nem pártosság irányította az erre vonat­
kozólag tett indítvány beterjesztőjét, hanem az 
alkotmányhoz hű hazafiasság, mely nem enge­
di, hogy törvénytelenül vezettessenek az ország 
ügyei, az ország tengerparti városában sem. 
melynek saját statútumai közt a 83-ik pont kü­
lön is megtagadja az alkotmányellenesen kirótt 
adók vagy követelt ujonezok előállítását.

Fiur.e városa is megtagadta azokat a 
törvénytelen kormánynak s a Zanella Rikard 
országgyűlési képviselő kezdeményezésére erre 
vonatkozólag benyújtott indítványt egyhangú­
lag, lelkes é,jenzés közt fogadta el a városi 
közgyűlés. Az anya rszág népe bizonyára 
örömmel veszi tudomásul fiumei véreinek haza­
fias megnyilatkozását 1

A közgyűlés lefolyásáról következő tu­
dósításunk ad számot:

Tegnap este 6 órakor városi képviseleti 
a -városházán Vio Ferencz dr 

volt 24

ellenére . ' ‘ hónapig tartózkodott es gyakran átrándult Fiú-em> ar* j rés tulajdonkeppen akaratom uuuuuiu u.u,«,- , - . D ,
gaitam a hang irányába ™éba is. A múlt ho elejen visszatért Buda

A fáklx afeny mellett mint megannyi fan- ' pestre, honnan üdülés végett a Semmeringre 
tóm jelen1 meg e'őttem egyszerre tiz . . húsz \ ment. De úgy látszik, beteg idegei ott sem ta- 
• • • száz mezteien, ha.,dabar.dazó embei. ■ jáltak nyugalmat. Azt beszélik, hogy az utób-
Tanczoltak es a hidegben kékre gémberedtek ■, ... .~ ... ,, b: időben nagyon zavaros leveleket irt a bem-a tagiaik. TestuKon vegigcsurgott a ver, ju f’-
bóruk kirepedezett a hideg szélben. Maszato- menngró! budapesti baratamak. \ egzetes tettet 
sak veitek, szörnyetegek, a sebeikhez meg valószínűleg egy ideges rohamában követte el. 
oda tapadt a ver, a fekete, megaludt, iszonya- —
tos vér. Ott kúsztak körülöttünk Egyesek ke- ; * höséff1
zében kard volt, masok revolvert szorongattak ! ®"
markukban. Es mar messziről kiabált telénk j Szegzárd, jul. 5. Az itteni országos 
mindannyi - ; vásáron a nagy hőség miatt számosán

— Ne közelítsetek ' El inné t j összeestek es többen meghaltak. A vásárra
A tiszt sápadtan folytatta i hajtott altatok közút is több kimúlt az
— Csupa őrült, képzeiie . . Oh, milyen 1 iszonyú hőségben 

nyomor . . . Aztán lövések dördültek el az éj­
szakában Embereink közül néhány elesett, mi 
a többiek pedig — mit tehettünk volna mast 
— visszanyargaitunk a táborba

A következő napon magam is megsebesül­
tem. Csuda volt, hogy belé nem haliam Szol­
gálatra azonban immár alkalmatlanná váltam. 
Most mejd délre utazom De azóta a rettenetes 
nap óta víziók üldöznek, rémképeket latok. 
Folyton azok jelennek meg előttem, azok a 
csuszó-mászó szörnyetegek. Az őrültek. Azok 
a szegény meztelen, véres őrültek abban az 
iszonyatos, dermesztő é.-szakaban.

Nem is képzelheti . . .
És, látja, azóta gyakran kerdezerr. ma­

gamtól, nem bolondultam-e meg én magam is ? 
Nem vagyok-e őrült5 Nem lett volna-e jobb. 
ha ott halok meg a csatatéren én is 5

- vihar.
Tegnap itt erős

Földrengés
Verőcze, jul. 5 

földrengés volt érezhető. — Jankovich 
Aladár gróf közeli pusztáján óriási vihar 
dühöngött. A villám agyonütött egy asz- 
szonyt es felgyújtott egy istállót, amely 
porráégett.

Kazánrobbanás.
Budapest, iul. 5. A budafoki helyi 

érdekű vasút forgalmi telepén ma délben 
kazanrobbanás történt. Négy munkás élet­
veszélyesen megsebesült.

5 VOiközgyülé
polgármester elnöklete alatt. Jelen 
városi képviselő.

József Ágost főherczeg köszöneté.
Az előző ülés jegyzőkönyvének hitelesítése 

után Vio Ferencz dr. polgármester jelentette, 
hogy József Ágost főherczeg meleg hangú kö­
szönő táviratot intézett a városhoz, az atyja 
elhunyta alkalmából a gyászoló családhoz in­
tézett részvét-teli rátáért.
Bizalmatlansági szavazat a kormány 

ellen.
Bemutatta ezután Vio Ferencz dr. polgár- 

mester az uj kormanyelnöknek és miniszter­
társainak a városhoz intézett leiratait, meiyek- 

n kormányra léptükét tudatják. A polgár­
mester az iratok egyszerű tudomásulvételét ja­
vasolja.

Grossich városi képviselő ezzel szemben, 
tekintettel arra, hogy ez a kormány alkot­
mányellenesen alakult meg s így törvényes 
jogalapja nincs, bizalmatlanságát fejezi ki a 
kormány ellen s hivatkozva a statútumok 
83-ik pontjára, me!}- világosan rendeli, hogy 
csak az országgyűlés által megszavazott adókat 
szabad elfogadni s behajtani és ugyancsak az 
országgyűlés áltál megajánlott ujonezokat sza­
bad soroztatni : azt indítványozza, hogy mivel 
az országgyűlés sem adót, sem ujoncsot nem 
szavazott meg : Fiume városa se szolgáltassa 
be azokat az alkotmányellenes kormány esetle­
ges /elhívására (Éljenzés.)

Az indítványt támogatták Bruss es Stupi- 
esies s a közgyűlés aztan egyhangúlag hatá­
rozatta is emelte azt
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Egyéb ügyek.
1 korházi orvosi fizetések ügyében elhatá-4 i- ' f/l V r * J m •[ ho£rv a rendszeres;tendő bőrgyógyászat, 

roztak, ° _____ _ SAnn v.t-

sára bizottság

------ -móc évi 1600 korona helyett 3000 ko
ofVOs-, ,‘iil7tassek ; a segédorvosi állás tiszte- 
letdia3 pedig 1120 koronáról 1400 koronára

^Tkbrhas jövő évi költségvetését a közgyü-
,a, módosítás nélkül elfogadta .

I i-u M is villamos szabályzat kidotgoza- 
“ 0 választatott, melynek tagjai : 

Belien. Corosacz, Ossomack. Smoquina es

^Csatornázási munkaiatok rendeltettek el 
a Kaszárnya-utczai csatornára ,500 

a Confine-ütczai csatornára 1620 ko- 
Belveder-u'.czai _ csatornára 10125 

wnrT költséget szavaztak "meg. 
kL; Városi célokra kot telek fog megvetetni a 
V l7„, ülés egyhangúlag hozott határozata 
«-érint, még pedig a. Ciotta-telek a_ Serpentin- 
uczában, ‘négyszögmeterenkint 4 koronával s 
a'plassei Seidl-telek

15270 lóere: c gépektől vártak.— Quenborougk- 
bol tav:ra;ozzak Hatvan osztrak-magyar ten­
gerész crkezett ide, hogy átvegyék es haza­
szállítsak azt a torpedónaszadot, amely a 
Yarrow-ha;ógyárban készült az osztrák-magyar 
haditer.gereszet reszere

— Ositrák-magyar hadihajó Kobe- 
ban Távirat’ jelentés szerint az Elisabeth 
osztrak-magyar hadihajó Kobeba érkezett. A 
hajon semmi baj.

— Térzene A Jel ac

ezután 
korona, 
róna es a

fogtak el a rendőrok a A ’egy ajtóhoz címzett 
korcsmában s bevitték a rendőrségre, hol, mi­
után nem lehetett ktha gatn.i, megmotozták

grot nevet vi- 
p, csütör­

tökön este r.yolcz órakor az Adamich-téren 
tog játszani. A műsor a következő • 1 Caserta- 
indulo, Péter Ferdinand fvherczegtöi. 2. .4 za­
rándokok kara es Dal az estcsillaghoz, Wagner 
Tannhauser cz.mü opera áb V. 3. A brand. 
Massenet Wert her cz mu operájából 4 A b- 
rand, Franchetti Germania czimü coerájábóü

aztán lecsuktak Találtak nt!a 678 korona 
pénzt s számos női ékszert. Azonnal a rendőr­
ségre hívtak a károsult vendéglősnél, k az 
ékszerekben az ó tőle rablottakrá ismert. Az 
i lető betörő, Ctrillo Antal, adelsbergi illetőségű 
19 eves szobafestő mindent tagad s azt mondja, 
hogy a pénzt munkával kereste, az ékszereket 
ped'g a zálogház i: teresen vette A'litásat 
meghazudtolta'.van, a r.r.dőrség átszolgáltatta őt 
a: ügyészségnek.

— Életmentés. A Fiúm ara-csatorna 
meüett játszadozott tegnap este egy 9 eves ti u.
Vidali Ge.mand s egyszer csak egyer.su yt

A Pannónia indulása

j ma délután 
1 fedélzeten.

ec holnap dele'

négyszögmeterenkint I és I dorlókat szái.itó Pannónia Cunard-g 'ZV'- -o. ■ 
f' -o-rávaí ^Áz'előbbi telek összértéke 160.000,nap. csütörtökön délben, 740 kivándorlóvá! 

- "utóbbié 62.500 korona. ^ New-Yorkba indult Az egészségügyi vizsgalatot
E telkeken a város olcsóbb neplakásokat 

fi- építtetni a munkásosztály számára.
° Kó.-e-kezett volna a zárt ülés, illetőleg az, „
rviamoseepészi alias betöltésének ugye, de j ^ - Uj ügyvéd Fiúméban ..fogan

u -z.as pem volt megejthető, mert idő- Gyű.a dr. ügyved, Sachs Herr:* dr. ugyv ea. 
V^ Caiudi városi képviselő eltávozott irodájának eddigi vezetője, megnyitotta sajat 
k° csak huszonhárom tag lévén jelen, a!ügyvédi irodáját a Via del Porto 2. szama

vesztve, a vízbe zuha-v Úszni nem tudott s 
■Így rögtön elmerült. Grzeta Mátyás őr észre­
vette a szerencsétlent s ruhástu, utána ugrott, 
A viz alatt megtalálta a gyermeket s a partra 
hozta, hol gondos ápolás után a gyermek 
ismét eszméletre tért.

Trieszt-Napszurások Triesztben
ben a hőség sok áldozatot követe, az idén

s így
közgyűlés nem volt határozata épe:,. i a'att

Naponta fordulnak elő napszurási esetek Teg­
nap. kedden, Mikolics Antal 68 eves magánzó 

meg a j és Fiául Antal csendőr a nyílt utczár. össze­
estek s pár perez a att meghaltak. Dé.után 
három, órakor egy ismeretlen ember halt meg 
napszurus következtében az Istria-utczában 
ezenkívül meghaltak p.apszurásban Mi unt
Antal 43 éves, Qualizza János 63 eves és 

1 Meszes János 65 eves munkás.

Az ülés 
veget ért.

ennélfogva nyolez es fél órakor

• A városi központi választmány
ma este ülést fog tartani Vio Ferencz dr. 
polgármester elnöklete a;att, meiyen 19U6. 
evre megállapított választói névjegy zért e.,er. 
beadott felszólamlásokat fogják tárgyalni.

— A bankok hivatalos órái A Magyar 
Leszámítoló- es Pénzváltóbank közhírre teszi, 
hogy a helybeli többi bankkal megegvezőleg 
a nyári hónapokban, juTus es augusztusban, 
a hivatalos órák naponta d. u. 5-ig fognak 

Startani, az eddigi 5 es fel óra be vett 
— Amerikában 

ügyvéd Newyorkban
I korában meghalt Weither Ignácz magyar uev- 
I ved, az ottani osztrák-magyar konzulátus

Idegenforgalom Fiúméban.

KÜLÖNFÉLE.
Olvasóink figyelmébe

I több magyar egylet ügyésze. Az elhunytnak

Ma érkezett idegenek:
Deák szálloda. Csillag Benő és neje,

■* ........- Csernyus István, Dvorzsák Alajos és családja,
elhunyt magyar Bocklberg Ede. Markovics.Sándor Budapest. — 

nemrégiben 40 eves ^irth Maria, Bállá Árpád Újvidék. — Karl- 
mann R. Becs — Kern F. dr. Sziszek.

Hungária szálloda. Svastics Eiek Ka­
posvár. — Leöntve K. Trieszt. — Késmárky 
József Budapest. — Forstner Ferencz Grácz. 
— Lázár J. Nagykanizsa. — Panatoj Mariska 
Nagykikinda. — Szüle Jánosné, Bogdanov ics 
E.-né Budapest. — Witmann Emma Brest —

Vukovics J. Nagy­

isok érdeme volt amuika1 honfitársaink köre­
iben. Yégtisztességín jelen volt a newvorki ma- 
j gyár kolónia számos tagja.

— . *. I I _ a napszurás második áldozata.
egyes példányai kaphatok az ^amcH- - ^ órakor telefonon elentettek Spanische! Emil Kína
féle hirlapelárus,to üzletben Ua SurvSeból a mentőknek, hogy az uj . Várad.
6 szám es a ^Corsta I edk34_ (szegényház telke mellett egy ismeretlen férfi . Quarnero szálloda Knapp Ferencz, Hegyi 
alatt levő dohanytozsdeben (a Hungarn-szafio ^ g eszméletlenüi fekszik a földön. Gyula Budapest. - Auspitz Dezső Becs -
es a Csizmás-féle fióküzlet kozott, i i A mentők hordágyon behoztak a városi kór- yémasser Anna es Guido Trieszt.

i hazba s az orvosok azonnal ápolásba vettek, j ----------------------==»======-=-*==
— A hőség. Rettenetes napokat szenved | konstatálták, h.---------------- hogy az ismeretien, ki egy pu- j ^rlíPSZtŐsée és kiadóhivatalat most városunk, mikor a perzselő hőség lanatra sem tért még eszméletre, a r.apszuras, A sZerkeSZIOSeg eb Kiaiivimai»

már a kora reggeli órákban 36 fokkal kezdi , aidozata s allapota o.\ -Jetlen !
„ . , i s7Ínülő2 belehal. A rendőrség a s~Ccenise.ien •izzítani a levegőt, úgy hogy napközben a sz o -

forróság szinte elviselhetetlenné lesz. A fürdők j
egész nap valóságos ostromnak vannak kitéve

telefon-száma: 224.
ember kilétét nyomozza.

— A kőfaragók sztrájkba léptek’
a város egész területén s a sztrájk minden , 

s a szabadban való munka csaknem egészen er55Zakos inczidens nélkül csendes lefolyású- j 
szünetel. A kikötői és vasútállomási napszámos- j nak Ígérkezik.Tegnap tizenhatan utaztak el .

Kikötőnk forgalma
Érkezett:
Julius 4-er..

munkát a vállalkozók
asutallomasi napszámos- nak ígerKezi*. í egnap ' —, . ,. Liverpoolból
délelőtt t,z órától dél- Fiúméból, kik N’éme.orszagbén ’ ....

Alsatian, ar.gol lobogo alatt, tonnatartalma 1136,

után három óráig beszüntették, mert a műn-1 munkát. A sztrájkolok száma 83 s ha merse- 
kelt béremelési kérelmük nem tog teljesítetni, 

kasok képtelenek voltak a dologra s egymás-1 mjnd fognak utazr,i máshová, ahol mélta-
utár. aléltak el. A dohánygyár női munkásai j ny0sabb díjazásban fognak részesülni 
is kérvényt adtak be az igazgatósághoz, Ifjú kalandorok. Penes Mánus 14 
melyben a déli szünet meghosszabbítását kérik, i éves fiumei es \idak Simon „1 ét es .-Tat 
s mint halljuk, az igazgató a kérelmet teljesiti ifjú nemreg Tries^tb,. gyalogo.ta ■ s e ^ 
is. — A városi közegészségügyi bizottság, az Amerikába

Indult:
Julius 4-eru

Medea T.. osztrák lobogó alatt, tonaaUrtaima 1696, 
kapitány Desulovich, Metkovicsba.

Kassa, magyar lobogo alatt, tonnatartalma 
kapitány Lucanovich. Valenciába.

981.

Jellouscheg dr. tiszti-orvos előterjesztésére, 
megkereste a városi hatóságot, hogy tekintettel 
a rettenetes hőségre, julius es augusztus
hónapokban ne engedélyezze a vasárnapi és 
ünnepnapi népbálok és tánczmulatságok meg­
tartását. A rendőrség ez irányban megfelelő 
utasítást kapott.

— UJ hadihajók. Triesztből jelentik, 
hogy a Sankt Georg nevű, 7388 tonna hord- 
képességii uj pánezélos hajó. amely a pólai 
arzenálban épült, tegnapelőtt befejezte erőlte­
tett menetű próbajáratait. A haj# gyorsasága 
e meneteknél 22'01 csomó volt óránkint, tehát 
e?y teljes csomóval több. mint amennyit a

ai ________ .nduló Maria gőzös rakodó-
helyiségefben" hogy ingyen utazhassanak Ame­
rikába. Két r.ap múlva azonban megéheztek s 
enni kertek a kapitánytól. Adott is enniük, de 
Palermoban atadta őket az osztrak-magyar 
konzulátusnak. A konzul aztan a Kassa Adna- 
eőzös=el Fiúméba küldte okét s tegnap ide 
szerencsésen meg is érkeztek. Perieset a szuie. 
vették át, Vidákot pedig a rendőrség Zaraba 
tolonczoltatta.

— Betörés A Macello-utczaban levő 
Postoina-vendéglő tulajdonosnőjének lakásába 
meg vasárnap délután, mialatt o a vendéglőben 
tartózkodott, betörtek s mintegy .00 koronát 
és különféle ékszereket raboltak el. A rablást 
csak este vette észre a korcsmarosne s azon­
nal jelentette a rendőrségen. Masnap denitan 
fél négy órakor egy házsartos reszeg embert 1

Adria
maggar királyi tengerhajózási részuéng-lirsaság 

tengeri forgalma 
Érkezett:

Kálmán kiraív julius 3-ar, Cardifíból Rouenba 
Mátva- király julius 4-én Barcelonából Valenciába. 
Lederer Sándor julius 5-én Nápolyból Oenuába. 
Szent László julius 4-en Nápolyból Mattiba.

Indult
Rákóczi julius 4-én Triesztből Fiúméba.

Főszerkesztő
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő. 

Kiadótulajdonos
Unió" könyvnyomdái műintézet
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A TENGEKPAR1 IVOo. Julius 6.

Kisasszony
ki a magyar, olasz, horvat vs nemet nyel­
vet toké etesen búja, elárusltónőnek 
azonnal fölvétetik Schwarz es Gerő 
czégnel.

Ugyanott egy jó házból való hu, 
ki olaszul és magyarul, vagy olaszul es 
németül beszel tanulónak felvétetik.

„Gyógyszertár allaSalüte“
— Erzsebet-teren, az Adria palotával szemben. —

Dr. A. Nlizzan

Bazár „AI Buon Hlercato“

R. NEMES
FU JIÉ. VIA FII MAKA 4.

----- A. Isgjcc’c "oe-srkséixiási fcrr&s.------
NAGY VÁLASZTÉK.

Mindennemű csipuk. ayermekjáték. diszmii-tár 
svak es uta/.usi ezikkekben.

„Petrosol“ haj viz biztos hatású — El­
tünteti a fejkorpát, puhítja a hajat es erősíti I 
a hajgyokereket, megakadályozza a hajhullást I 

es az őszülést.

Egy üveg ára 2 kor.
„Fenyóerdö illat*. Ezen illatnak rzejjel fú­
vósa áltál a légszervekre oly kellemes és jó 
hatású fenyő illatot nyerjük. — Desinficiálja j 
es ozondússa teszi a levegőt. Nélkülözhetlen 
winden hónnál, különösen beteg- es gzer- 
mekszobákban.

Egy üveg ara 1 kor. hO till.

fi székelyföldi ásványvizek páratlanja.

.Répáti“ a legjelesebb egvényes gvogysa- 
_ vanyuviz, mely kiválóan szerencsés

leg kótött szénsav tartalma es kellemes ize folytán 
ritkítja a párját a kontinensen.

emésztési és vizeleti nehézsé­
geknél, vese es gyomoibei 

baj« aban, gyuladásos hólyag és köszvényes bántal­
maz es a bclszervezet minden betegsége ellen.

,.2%épáti ásványviset“ minden czél- 
tudalos, elfogulatlan ivónak rendes használatra lelki­

ismerettel ajánlhatjuk.

Elsőrangú gyógyital

A »Répáti-viz« főraktára
Fiaméban —

Via Stefano 1.Braun Bernét és Társa czégnél,
Telefon 518.

KICSINYBEN KAPHATÓ 
Acgelitl G. Fiumara. Consorzio Cooperativo di Consume, 

Via Andrassy. — Oregon Carlo Piazza déllé Erbe.

Varieté a Susák-szállóban.
Naponta nagy előadások válogatott múveszerök által

GFria.'ber i^ntal
Wag-ner Ferenc 

Herma Fernande
Heinlrard-t 3?®1clí

és a többi szerződtetett művészekkel.
Esténként két bohózat.

: Kezdete S' , éra-lcor —.  :

Minél számosabb látogatást kér

az igazgatóság;.

Nyaralás a Balatonon.
Balaton-Almádiban a Koinpolthy- 

vlllatelepen még néhány külön villa s 
magánlakás kiadó a fürdőévadra.

Értekezhetni a tulajdonossal „A Ten­
gerpart“ szerkesztőségében.

A Földes-féle 
MAR6IT-CREM

A Földes-féle
MARSIT CREM

••• •«' -i•

A Foldes-féle
HIAR6IT CREM

A Földes-fele
MA 6IT-CREM

A Foldes-féle
MAR6IT CREM

A Foldes-féle
MAR6IT-CREM

rj» »Jí »Ji
A Foldes-féle

MAR6IT-CRÉM

Hölgyek részére 
nélkülözhetetlen!

Legjobb 
szépitőszer!

pár nap alatt eltávolít -zeplót. 
májfoltot, pattanast. borátkát 
(Mitesser) es minden mas borbajt. 
Kisimítja a ráncokat es az areot 
feherre. simává varázsolja, túlit 

es fiatalít.
ARA : kis tettel) 1 kor..

nagy 2 korona.|
Kiváló tói lett-cikkek :

Margit-holgypor i színben, kor. 1.20,
Margit-Szappan 7u Margit-Fogpép (Zabn-

pasta) 1 kor.. Marg:t-arsviz i kor.
Postán u tár. v elvi lel vagy a pcr.z előzetes be­küldésé után küldi a készítő
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész. Arad,

Kapható minden gyógyszertárban, drogériában es illatszer-riereskcdesher.
Ftracer F.LC.éfca: H. bu Hm-;. . Vari György, Ei - ecnei]FtrvnvZ. Pibernik K. dre g.. PavaéiC Frateih drog . M'.zzan A. gyt gyszertárakban.

Cantrida fürdő és vendéglő.
i Szép. árnyas kert. kitűnő konyha, friss 
I sör és bor, mérsékelt árak. Omnibus- 
I összeköttetés minden villanyoskocsihoz. 

I Fürdőjegyek a villanyosvasut ka- 
iuzainalál is válthatók.

MAGYAROK OTTHONA!
Rosenthal Lipót — Fiume

AZ ADAMICHTÉREN.I ....-- ■ ----------
Játék, pipere. Japán és kagyló áruk. bőrönd 

és utikosár raktár

FIGYELEM!]
Megbízható legjobb minőségű 
hírneves valódi szepességi

lenvászon
damasztdru

minden nagyobb üzle.ben kapható.
A késmárki gyár 

bejegyzett védjegye
Pfc> .

mely ezen
... , védjegy-

BS'artman>' L<3gyei van 
csak az xv—íLe.§X—"Z, ellátva.<cHT ZlPSt^

ar HAZAI IPAR!

Késmárki-

SZíh

10 KEPES LEVELEZŐ LAP 20 KRAJCZAR.

Fiume első magyar rizshántoló- és rizs 
keményítőgyár részv-társaság

FIUME.
VÉDJEGY.

Könyvnyomdái
müintézet

Tipográfia
artistica

„u^dxia" palota. palaazo ,,-^.d.ria“.
---------- TELFFON 224. ———

rÉ- 4^ 1
4- & -4 4 4 4

4 f4 4
cin Ae®>

4s <4 .4 4i 4> c4 4: 
-'i- -.xf;- rjjá 4i 4~ 4) 4>

4> 4> 4i 
4 4i

ar SZALUT -le
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

ar ESEGUISCE -»q

proutamente eon conoseenza del ramo ed 
al piü buon mervato ognl lavoro tipo- 

litograflco.
ívTvy t’JXíw >«>Xyü

• ................

■■

^ ^ ^
^ ^ 4V ^ ^ ^
__ ^ ^

Nyoiratott &z »Ur.io» Könyvnyomdában Fiume, (Adna-palota, Ríva Szápáry)

különlegesség

fénykerciényitő
táblácskákban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

Ifi
V W V ^ v r v 

^ ^ ^ ^ «ffi*


